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SI RICOMINCA, DOPO LA PAUSA ESTIVA, A CONDIVIVERE L’ESPERIENZA DEL CANTO, DELLE PROVE, DELLE ALTRE ATTIVITA’… BUON LAVORO.





Come l’anno scorso anche quest’anno abbiamo voluto ricominciare con un ritiro di programmazione (riuscitissimo!) l’ultima fine settimana di settembre, a San Martino delle Scale, presso una casa di accoglienza dei Padri Bocconisti. E’ stato un momento divertente, ma anche un’esperienza di riflessione comune che ci ha visti veramente impegnati a programmare tutti insieme le attività dell’Associazione per il prossimo anno.


Nelle due assemblee, mattutina e pomeridiana, di domenica 29 settembre, sono state tracciate, come si dice, delle linee di programmazione che riguardano tanto il canto quanto le altre attività che fanno parte del campo di azione della nostra associazione, così come una serie di iniziative volte a promuovere l’Associazione stessa e le sue attività.


Per quanto riguarda l’attività corale per il periodo natalizio si è convenuto su un recupero della cantata di laudi, sullo schema di quella realizzata due anni fa, con laudi a tema natalizio tratte dal laudario di Cortona e con l’inserimento di laudi rinascimentali polifoniche. Per questo tipo di proposta si è pensato di coinvolgere quanti, studenti di canto o diplomati, in passato hanno collaborato con noi, allo scopo di affidare loro delle parti soliste: questo permetterà di arricchire il contenuto delle nostre proposte musicali e, soprattutto, ci permetterà di coltivare un patrimonio di disponibilità e di competenze del quale, nel corso di questi anni, abbiamo avuto modo di fare tesoro. Infine Gaetano ha proposto di coinvolgere in questo progetto Enzo Toscano, per un accompagnamento con il violoncello di alcuni canti. Il concerto con le laudi si pensava potrebbe essere proposto in due o tre parrocchie di Alcamo durante i giorni della Novena.


Un'altra proposta relativa al periodo natalizio riguarda la possibilità di realizzare una breve recita la mattina del 25 dicembre.


Per quanto riguarda la Pasqua, è sembrato a tutti opportuno riprendere le Sette parole di Vittadini.


Per il mese di giugno, la proposta è quella di riprendere i canti mariani alcamesi, dopo averli fatti trascrivere da Enzo Toscano, per proporli, insieme ad altri cori, durante i giorni della festa della Patrona.


Altre iniziative saranno valutate successivamente soprattutto in relazione a proposte che potrebbero arrivare da parte del maestro G. Bini.


Per quanto riguarda altre attività, è stata rimandata a successivi incontri la programmazione di un corso di canto e di due visite guidate.


In ordine alle prove, è stata proposta una piccola rivoluzione: le prove della domenica sono fissate per le 16,20; le prove infrasettimanali saranno il mercoledì alle 20,30. La novità più interessante riguarda, però, il fenomeno dei ritardi (detto fra noi in questo il presidente è veramente un fenomeno!): una cassettina accoglierà le multe dei ritardatari in ragione di 50 centesimi ogni 15 minuti. Ci siamo dati tutti la raccomandazione, peraltro, di ritornare alla vecchia abitudine di avvisare in caso di assenza: è prima di tutto una forma di rispetto nei confronti di chi è presente. A questo proposito saranno distribuiti gli elenchi con i numeri di telefono di tutti i cantori.


E’ parso a tutti necessario pubblicizzare meglio rispetto al passato le nostre iniziative. E’stata perciò proposta la creazione di un Team p. r. p. (pubbliche relazioni e pubblicità), per il quale però non sono ancora state trovate le persone disponibili. Rimanendo in argomento, è stata ripresentata l’opportunità della creazione di un sito internet, che può essere utile anche per pubblicizzare il nostro CD. Per questo lavoro si è costituito il Team internet, formato da Mario e Giusy.


Un’attenzione particolare, durante le nostre assemblee, hanno avuto i temi riguardanti l’autofinanziamento dell’associazione e la promozione del CD. Le proposte fatte sono state le seguenti: 1) vendita di frutta martorana realizzata dalle sapienti e preziose manine delle nostre socie, abbinata ad una mostra di ceramiche di Beatriz (Team martorana: Elvira, Antonella, Annalisa); 2)realizzazione di un presepe e vendita di cestini contenenti cuddureddi realizzate dalle suddette manine, e CD (Team presepe: Alessandro, Annalisa); 


3) realizzazione e vendita di cannatuna decorate in vario modo (Team uova: Caterina, Anna Maria).


Per le pulizie della chiesa dell’Ecce Homo la proposta per quest’anno è quella di organizzare dei turni per sezioni, fatte salve le pulizie straordinarie per le quali saremo, come sempre, tutti coinvolti.


Un’ultima raccomandazione, da parte del Presidente, ha riguardato la necessità di renderci tutti un poco più responsabili della manutenzione della nostra sede. 
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