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COMPLEANNI


Auguri a Donatella (14/1), Ezio (16/1) e Francesco (12/2).








ASSEMBLEA 


Approvati durante l’assemblea dei soci del 2 febbraio, il bilancio consuntivo 2002 e la relazione del presidente.





ELEZIONI


Riconfermati tutti gli organi elettivi: presidente (Isidoro); comitato di gestione (Francesco e Giusy); comitato scientifico (Donatella, Gaetano, Ezio).




















Non so voi, ma io ho  provo una grande emozione a cantare il Dormi Placido. Sarà pure una questione “genetica”. Ad ogni modo un grazie sentito al Maestro Enzo Toscano per quanto di bello, anche questa volta ha voluto donarci. E non è ancora finita: Enzo sta lavorando in questi giorni al Rosario della Madonna dei miracoli (per capirci, “Pi centu milia voti”).


Un grazie, ancora una volta, riconoscente, al maestro Giancarlo Bini: grazie per il suo incoraggiamento; per il suo impegno ecclesiale; per avere accettato il nostro invito a pranzo. 
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Organo di Concertazione fra i soci della Associazione Jacopone da Todi





E in corso di preparazione per il 4 maggio, una gita a Cefalù, dove abbiamo un amico che ci guiderà per le bellezze della città e, soprattutto, del Duomo.  L’idea è quella di riempire un autobus con il concorso di amici e conoscenti e proporre loro un mini concerto, in qualche bella Chiesa del posto. La spesa pro capite si aggirerà, probabilmente, intorno ai 25  €,  pranzo compreso. 





PROGRAMMI FUTURI





E dunque ci siamo, passato il Natale ci troviamo nel bel mezzo della preparazione degli impegni per la Pasqua. Appena il tempo di riprendere le belle pagine di Vittadini e, puntuale (cioè, come a Natale, appena in tempo) arriva la proposta del Vescovo per una Via Crucis cantata, venerdì 11 aprile. Sarà anche questa un bel momento d’incontro, di condivisione, di comunione ecclesiale.





Abbiamo chiesto a Giancarlo Bini di procurarci un insegnante di canto per delle lezioni di tecnica vocale elementare. Si comincia quasi sicuramente Domenica 23 febbraio con lo stesso maestro Bini, il quale con un paio di lezioni ci introdurrà al mondo del canto corale; la parola passerà successivamente ad un’insegnante diplomata in canto. Va detto che i costi sono ancora da quantificare ed è probabile che si renda necessario un piccolo sacrificio personale, attesa la precaria situazione finanziaria dell’Associazione. 





Il giorno di Pasqua infine, ricordiamocelo, ci aspetta la messa del giorno in Cattedrale.





 








CALENDARIO DI PROVE


Ogni domenica alle ore 16,20 ed ogni venerdì alle ore 20,30.


BUON LAVORO





L'epifania della bellezza nelle opere d’arte delle 


chiese alcamesi





Diapositive











24, 25, 26, 28, 29 dicembre 2002


4, 5, 6 gennaio 2003





CHIESA SS. ECCE HOMO – PIAZZA MERCATO
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