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SETTEMBRE OTTOBRE


2004








Organo di Concertazione fra i soci dell’Associazione Jacopone da Todi





SI RIPARTE… 


senza peraltro esserci mai fermati. Graziosa, converrete, l’esperienza con gli ‘Amadeus’ in quel (o quest?) di Castellammare, grazie soprattutto al simpatico clima che, se si eccettua il temporale di Balata di Baida, si è immediatamente creato. 


Prosit a tutti, inoltre, per il concerto del 1° ottobre, e un ringraziamento alla gentile Floriana Cacciatore. Ed a proposito di ringraziamenti, uno veramente speciale va ad Enrica; speriamo, peraltro, che non ci abbandoni troppo presto.


Ma veniamo a noi. E’ compito precipuo di questo foglio di collegamento offrire all’attenzione dei soci e dei cantori il resoconto delle nostre assemblee e, in particolare, del ritiro annuale di programmazione. Domenica 12 settembre u.s. ci siamo incontrati ad Erice e, come ogni volta, abbiamo avuto l’occasione di discutere, avanzare proposte e deliberare rispetto alle scelte che interessano il nostro cammino associativo. Proviamo quindi a fare una sintesi.


Programmazione musicale:


sarà cominciato lo studio di una messa di Mozart per un possibile futuro coinvolgimento di solisti e musicisti;


in concomitanza con la realizzazione di una mostra sul pittore Renda, organizzata presumibilmente dal Comune, si cercherà di organizzare dei concerti nelle chiese dove si trovano le tele del pittore. Il canto per l’occasione potrà essere preceduto dalla presentazione dell’opera del pittore;


è stata inoltre proposta la collaborazione, in forme ancora da definire, con il gruppo di musica Folk Teatro Musica; non mancheremo certamente di attivare la fantasia e l’impegno, per fare in modo che un tale proposito si concretizzi al più presto;


un’altra possibilità di collaborazione naturalmente riguarda quella proposta dal Coro Amadeus; anche in questo caso le forme possibili devono ancora essere individuati;


infine una ulteriore proposta di collaborazione viene dal Seminario, interessato a tutti i concerti che avremo modo di proporre.


Iniziative culturali non musicali:


sarà riproposta La Circulata Melodia, anche con letture a scelta dei relatori – lettori invitati;


si pensa inoltre ad una serie di conferenze su personaggi illustri del novecento alcamese, con la collaborazione della Biblioteca Comunale;


è ritornata la proposta di pubblicare un nuovo numero di Dic Nobis. Questa volta però la proposta è molto concreta e riguarda la possibilità di pubblicare gli interventi de La Circulata Melodia. 


Iniziative formative 


si pensa ad un nuovo Corso di introduzione al Canto Corale (l’ottavo). La formula scelta quest’anno è quella delle lezioni a carattere di esercitazione sui brani da cantare in concerto. Una prima sessione è prevista a partire dai primi di novembre; una seconda e, possibilmente, una terza, saranno programmate successivamente, anche in relazione agli impegni di Enrica;


 un’altra iniziativa riguarda l’attivazione di un Corso di canto, sempre curato da Enrica, per ragazzi e ragazze interessate ad affrontare lo studio vero e proprio del canto.





Per quanto riguarda la programmazione ‘tecnica’ e finanziaria, ragioni di spazio ci inducono a pubblicarne il resoconto nel numero di novembre.


BUON LAVORO A TUTTI
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