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CALENDARIO DI PROVE E DI EVENTI





Giov. 28/4, ore 20,30  – Prove generali


Ven. 29/4,  ore 21,00 – Messa a Trapani


Dom. 1/5, ore 16,00 - Prove 


Merc. 3/5, ore 20,30 – Corso con Enrica


Dom. 8/5 – Ritiro-Scampagnata


Merc. 11/5 - ore 20,30 – Corso con Enrica 


Ven. 13/5, ore 20,30 – Prove matrimonio


Sab. 14/5, ore 15,00 – Matrimonio


Dom. 15/5 , ore 17.00 – Prove


Dom. 15/5 ore 19.00 - Incontro (Santuario)


Merc. 18/5, ore 20,30 – Corso con Enrica


Sab. 21/5, ore 19,00 – Concerto a Sciacca.


Merc. 25/5, ore 20,30 – Corso con Enrica
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Organo di Concertazione fra i soci dell’Associazione Jacopone da Todi





Desidero ancora una volta totalmente affidarmi alla grazia del Signore. Egli stesso decidera' quando e come devo finire la mia vita terrena e il ministero pastorale. Nella vita e nella morte Totus Tuus mediante l'Immacolata. Accettando gia' ora questa morte, spero che il Cristo mi dia la grazia per l'ultimo passaggio, cioe' la [mia] Pasqua. Spero anche che la renda utile anche per questa piu' importante causa alla quale cerco di servire: la salvezza degli uomini, la salvaguardia della famiglia umana, e in essa di tutte le nazioni e dei popoli (tra essi mi rivolgo anche in modo particolare alla mia Patria terrena), utile per le persone che in modo particolare mi ha affidato, per la questione della Chiesa, per la gloria dello stesso Dio.





Spero che Egli mi aiutera' a riconoscere fino a quando devo continuare questo servizio, al quale mi ha chiamato nel giorno 16 ottobre 1978. Gli chiedo di volermi richiamare quando Egli stesso vorra'. ''Nella vita e nella morte apparteniamo al Signore... siamo del Signore'' (cf. Rm 14, 8). Spero anche che fino a quando mi sara' donato di compiere il servizio Petrino nella Chiesa, la Misericordia di Dio voglia prestarmi le forze necessarie per questo servizio





A misura che si avvicina il limite della mia vita terrena ritorno con la memoria all'inizio, ai miei Genitori, al Fratello e alla Sorella (che non ho conosciuto, perche' mori' prima della mia nascita), alla parrocchia di Wadowice, dove sono stato battezzato, a quella citta' del mio amore, ai coetanei, compagne e compagni della scuola elementare, del ginnasio, dell'universita', fino ai tempi dell'occupazione, quando lavorai come operaio, e in seguito alla parrocchia di Niegowi'', a quella cracoviana di S. Floriano, alla pastorale degli accademici, all'ambiente... a tutti gli ambienti... a Cracovia e a Roma... alle persone che in modo speciale mi sono state affidate dal Signore. A tutti voglio dire uno sola cosa: ''Dio vi ricompensi'' ''In manus Tuas, Domine, commendo spiritum meum''.


(Dal Testamento di Giovanni Paolo II)

















 





 





Anche questa volta il nostro sforzo è stato gentilmente premiato dall’apprezzamento di quanti la sera del 9 aprile hanno voluto condividere un momento di ascolto e di riflessione, nei giorni dedicati al lutto per la morte del Papa Giovanni Paolo II. Ancora una volta abbiamo usufruito non troppo indegnamente della splendida Chiesa del SS. Salvatore, che sta  tornando ad essere la cornice privilegiata dei nostri lavori.


Siamo certi che le Sette Parole di Bottazzo e lo splendido testo di M. Yourcenar ci abbiano condotto a misuraci con il mistero della morte e del Regno della Salvezza che nella Chiesa è realtà indistruttibile di comunione, significata splendidamente nel segno dell’unità e  della continuità del ministero petrino.


                                                J.





Un sentito grazie ai nostri soliti, preziosi amici: Enrica Mistretta, Daniela Callea, il grande Renato D’Angelo.


Un ringraziamento particolare a Rossana Puccio e ai suoi giovani amici, nella speranza che ci siano altri momenti di incontro.

















