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IN VIA DI DEFINIZIONE





I LUOGHI, IL CANTO LE PAROLE


Concerti Natalizi





domenica 11 dicembre ore 19.00 (Chiesa SS. Trinità)


domenica 18 dicembre  ore 19.00 (Chiesa Angelo Custode)


domenica 25 dicembre ore 19.00 (Chiesa Sacra Famiglia)


Presentazione dei monumenti a cura di Francesco Melia. 





IX CORSO DI INTRODUZIONE AL CANTO CORALE


IL CANTO DELLA CHIESA


sabato 3 dicembre  – Note storiche (Gaetano Stellino) 


sabato 10 dicembre – Leggere il tetragramma (Gaetano Stellino)


sabato 17 dicembre - Esegesi del Puer (A. Vallone)


sabato 31 dicembre   – Ascolto del Puer (da definire)


L’occasione è buona per vivere un percorso spirituale di preparazione al Natale.
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Organo di Concertazione fra i soci dell’Associazione Jacopone da Todi





Giusto il tempo di guardarsi attorno ed è già archiviato il Concerto delle Corali. Ed ora si pensa subito alle attività natalizie! 


Un passo indietro è però doveroso farlo per fare veloce cenno ai risultati del ritiro di programmazione del 25 settembre. Sorvoliamo, per brevità, sulla bontà del pranzo preparato dalle nostre solerti signore, così come sulla fragranza del vino con non insolita solerzia delibato; soffermiamoci invece sui dolci … concetti stillati dall’eloquio del sempre zelante maestro Giancarlo Bini. In un intervento delle primissime ore del pomeriggio Giancarlo ha voluto illustrarci il senso delle scelte musicali che hanno accompagnato la presentazione del nuovo Piano Pastorale del nostro Vescovo. L’occasione si è così prestata per una riflessione non banale sui contenuti del documento, centrato sul significato della vocazione cristiana. 


L’Assemblea, dal canto suo, nel corso della giornata ha discusso una serie di proposte (alcune suggerite tramite e-mail da Gaetano) per il prossimo anno sociale. E così, come si dice, dopo ampia discussione, è stato deciso quanto segue: 


- proporre ad Enrica una collaborazione più intensa, almeno fino a quando potrà o vorrà spendere una parte del suo tempo con noi;


- realizzare, tra novembre e dicembre, un corso di canto gregoriano, quale prima sessione del IX Corso di Introduzione al Canto Corale, finalizzato alla preparazione di brani gregoriani da inserire nel programma del concerto di natale; 


- realizzare una serie di concerti con letture nel periodo natalizio.


Altre proposte riguardano la ricerca di un gruppo musicale con il quale eseguire le laudi del Laudario di Cortona e la possibilità di stabilire un contatto costante con il Seminario, al quale proporre tutto ciò che riusciremo a preparare durante l’anno. 


Infine una proposta, veramente molto dibattuta, riguarda le quote sociali che si pensa possano essere portate a 50 euro l’anno.
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TANTI TANTI TANTI AUGURI AD ALDO








